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Configuration example

The high-resolution device model BOD 24K-L...07... has arange of 50 ... 100 mm.

To illustrate menu operation, we will explain how to set the upper switching point (SSC1 SP1 (dist.)) to
400 mm as an example.

The BOD 24K-LPI switching output modes are developed in accordance with the Smart Sensor profile
specification. The single-point object mode is the simplest switching output mode. With this, only the dis-
tant switching point, SP1, is moved. The near switching point, SP2, always remains at the start of the
measurement range (50 mm), even if it is reconfigured.

G

While in measurement mode, press a button in order to activate the menu.

Y Press ¥, output SSC1 gppears in the top menu line. |Output SSC1

Y Press ¢ fo selectoutput SSC1.

Y Press VW onceandsscl spl (dist.) appears inthe upper menu line. “dist.” |sscispl(dist.)
stands for distant.

Y Press d fo set the lower switching point. The first digit of the switching point — |[FESEENEEEEN)
value is displayed with inverted colors.

Press ¢ to set the second digit of the switching point value.
The second digit is displayed with inverted colors. Press ¥ as many times as
necessary to set the desired value 4.

Y Accept the value by pressing «, repeat the procedure for all other digits.

After pressing « for the 4th time, an M appears in the lower right part of the dis-
play. The M indicates that the next time « is pressed, the set value will be

accepted. This behavior of the - button can be changed by repeatedly pressing ¥. A O (re-edit value)
and a [XI (eject value) then appear in succession.

G

& & &

G

Once you have completed the setting, accept the value by pressing ¢, now,
SSC1 SP1 (dist.) /s again displayed with inverted colors, and the new vak
ue, saved in non-volatile memory, is displayed.

Repeated|y press ¥ until € appears in the upper menu line.
Press ¢ to access the next-higher menu level.

Repeated|y press V¥ until € Menu Exit appears in the upper menu line.

Press - to exit the menu and return to normal measurement operation.

|O-Link interface

The BOD 24K-LPI are equipped with an 10-Link interface for measurement data output and for configu-
ration purposes. The sensor cyclically transfers a data packet with the process data length of 32 bits, of
which eight are scale bits and 16 are measurement value bits (baud rate 230.4 kBaud, process data for-
mat TPE_2_V, COM3 (minCycleTime = 0.5 ms), Frame 2.2, Vers. 1.1), to the 10-Link master module.
The sensor has two switching outputs; the SIO mode is supported.

The process data and parameters are described in the IODD (IO-Link Device Description). The 10-Link
device description IODD for the associated product is available as a download at www.balluff.com.
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I BOD 24K
Optoelectronic sensors — Laser distance sensor
|O-Link process and service data

Process data format
— Profile: SSP4 (Mixed Measuring Sensor, Switching Measuring Sensor, Disable function)
— M-sequence TYPE_2_V
— PDIn (Sensor -> Master): 32 bits (PDI32.INT16_INT8, 8 status bits, 8 scale bits, 16 measurement

value bits)
— PDOut (Master -> Sensor): 8 control input bits (PDO8.BOOL1)
Status bits
Bit 7 6 5 4 3 1 0
Value T 0 w S M 0 SSC2 SSC1
0 Reserved, unassigned bits (bit 2 and bit 6) are 0; initialization state is also 0
1: measurement operation
0: during start-up, teaching, deactivation
S 1: signal OK, reception signal is sufficient for measurement value output
SSC1 Internally calculated switching states
SSC2 1: active
T Toggle bit; toggles after a measurement value change due to a trigger edge
W 1: warning; e.g., weak reception signal
During measurement operation, the measurement value is susceptible to interference. The
cause for the warning can be read out in ExtStatus Bit2:4.

Scale bits
Resolution and scaling:

— Measurement value*105%31e[m)]
— Standard resolution (Std): 0xFC = -4 (1/10 mm)
— High resolution (HR): OxFB = -5 (1/100 mm)

15 14 13 12 11 10 9 8

Measurement values

16-bit measurement value: distance to the object — between lower and upper limit of the measurement
range — in mm. Maximum -32000 ... +32000.

31 |30 |29 |28 (27 |26 |25 |24 (23 |22 |21 |20 (19 |18 |17 |16

Special values:
— No measurement values (No Measurement Data): 32764
— Upper limit of the measurement range exceeded (Out of Range (+)): 32760
— Lower limit of the measurement range exceeded (Out of Range (-)): -32760

Control inputs

Bit 7 6 6 4 3 2 1 0
Value R R R R R R R Di
Di Control signal 7ransducer Disable.

1: deactivation of the laser

R Reserved
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IO-Link service data

The 10-Link service data can be transferred cyclically via the vendor-specific block.
Measure mode paramefter

With this parameter, a measure mode can be activated for adapting to the application task. There are
3 measurement modes (Standard, Precision and Light Suppression) to choose from.

Measure filter parameter

With this parameter, a measurement value filter can be activated for adapting to the application task.
Select from three possibilities (None, Average and Spike Suppression).

|O-Link system commands and diagnostics (observation)

System commands

Laser transmitter activation

This system command switches on the laser transmitter.

Index: OxBO / 176 (Activation HighPrio): Activation of the sensor (laser or measurement on)
Laser transmitter deactivation

This system command switches off the laser transmitter. If the sensor is deactivated, then the most
recently determined measurement value is frozen. The state of the laser can be monitored in the sensor
state.

Index: 0xB1 / 177: Deactivation of the sensor (laser or measurement off)
Setting to factory sefting

This system command restores the factory settings of the sensor.

Index: 0x82 / 130

Diagnostics (observation)

Signal too weak

Reception signal is not sufficient: either no object is in the measurement range or the signal from the
object is too low for measurement. A displayed laser error indicates a laser-light source malfunction.

Via status bits from the process data, bit 6, value W
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I BOD 24K
Optoelectronic sensors — Laser distance sensor

Mounting

50
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M12x1 L 38,5 20 A Reference edge for the measurement
B Optical axis
C M12 device plug
D Receiver
E Transmitter
F G H F  OLED display
G Yellow indicator diode
J H Green indicator diode
J 2 control buttons
Connections
BOD 24K-LPI-07-S4
BOD 24K-LPI-08-S4
s
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In-process diagnostics

Green LED state Explanation

On Operational readiness
Flashing Fault, teach event

Off No supply voltage
Yellow LED state Explanation

On Switching output active
Flashing Teach event

Off Switching output inactive

Accuracy of measurement

The sensor attains its full accuracy under constant ambient conditions at min. 20 minutes after

power-on. The duration of this warm-up phase depends on ambient conditions.

Analog output

The value of the analog signal varies in proportion to the distance to the object and the configuration of

the analog output.

la Factory setting

20 mA

12 mA

4 mA

0
0 Sgmin

a = linearity
b = working range analog output
¢ = undefined range

Technical data

Sa max

S

Ua

10V

5.5V 1

Sa max S

Electrical data

Turn-off delay toff max.

5ms

Rated operating current Ue DC

24V

Rated operating current le

100 mA (per output)

Delay before start-up tv max.

300 ms

Operating voltage ub™) 18 ...30V DC
Input function None
Turn-on delay ton max. 5ms

SALLUrr
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BOD 24K

Optoelectronic sensors — Laser distance sensor

Load resistance RL max. (Analog I)

Model ...-LAxx- = 2kQ

Model ...-LBxx- < 500 Q
Open-circuit current lo max. at Ue 50 mA
Protection class I, all-insulated

Electrical connection

Connection Connector, M12 x 1, 4-pin, turnable 90°
Short circuit protected Yes
Reverse polarity protected Yes

2 adjustable switching outputs

Transistor push-pull

Signal voltage high/low

> (Ug-2 V)/<2V

Analog output is switchable

Voltage1...10V/0... 10V
Current: 4 ... 20mA

Detection range/measurement range

Resolution
Model ...-xx07 0.01 mm
Model ...-xx08 0.1 mm
Accuracy refers to the
current working distance
Model ...-xx07 £0.5%
Model ...-xx08 £1.0%
Nominal switching distance Sn
Operating range
Model ...-xx07 50 ... 100 mm
Model ...-xx08 50 ... 650 mm
Functional safety
MTTF (40 °C) 37 years
Material
Active surface, material Glass
Housing material Plastic
Mechanical data
Fastening 2x M4 screw
Weight 50 g
Optical data
Max. ambient light 5 KLux

Optical operating principle

Triangulation

Laser class acc. to IEC 60825-1

1 acc. to EN/IEC 60825-1:2014

Light type

Laser red light, pulsed

Impulse duration max

22 ms

Light spot size
Model ...-xx07
Model ...-xx08

1 x 1 mm at 100mm
1.2 x 1.2mm at 650mm
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Mean power Po max.

0.39 mW

Max. output power (peak) 0.78 mW

Optical switching function Light/dark switching
Beam characteristic Divergent
Wavelength 650 nm
Repeatability

value at 1 sigma 0.05 mm

Temperature drift referenced to
current working distance

Typ. < £0.02 %/K

Response time

1ms ... 22 ms?

Switching frequency3) 500 Hz

Indicators and input elements

Operating voltage Green LED

Output function output 14 Yellow LED

Display OLED

Setting 2 control buttons (can also be set via |O-Link)
Environmental conditions

Degree of protection IP67

Ambient temperature -20 ... +50 °C

Storage temperature Ty -30...+70°C

Certifications

UL 508, CSA C22.2 No.14-13 1 )

1) Luminosity coefficient 6 ... 90 %, complete measurement range, "Standard" operating mode, at 20 °C,
medium range of UB, measurement object 50x50 mm?

2) Under constant ambient conditions, 90% diffuse reflection, depends on the measure mode

3) Dependent on object and environmental conditions. Switching frequency is dependent on the response time.
1 kHz is the best value that can be achieved. On average, the switching frequency is 500 Hz (for light, dif-
fusely reflective object, constant environmental conditions, see 2,

4) Output 2 is not displayed via LED.

5) These proximity switches are to be used for UL-listed cable assemblies with a nominal voltage of 30 V, at
least 0.5 A on site or equivalent (categories: CYJV / CYJV7 or PVVA / PVVAT).

Balluff GmbH
Schurwaldstrasse 9

73765 Neuhausen a.d.F.

Germany

Phone: +49 7158 173-0

Fax +49 7158 5010
balluff@balluff.de
www.balluff.com

No. 943868-726 EN - 00.000000 - G19; we reserve the right to make changes.
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BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Désignation du produit  |Sortie Zone de travail
BOD 24K-LPI07-54 Courant/tension analogique commutable, |90 --- 100 mm
BOD 24K-LPI08-S4 2 sorties de commutation, 10-Link 50 ... 650 mm

fr 2019/07/26

A Orifice de sortie du faisceau laser

Consignes de sécurité

Attention
Le manuel d'utilisation doit étre lu attentivement avant la mise en service !
Ces capteurs ne doivent pas étre utilisés dans des applications ou la sécurité de per-

sonnes dépend du fonctionnement de I'appareil
(pas de composant de sécurité selon la directive européenne relative aux machines).

Documentation

Tous les éléments de ce manuel d'utilisation doivent étre pris en compte, en particulier ceux du para-
graphe 2. Conservez soigneusement ce manuel d'utilisation. Il doit étre toujours a portée de main.

Remarques sur la sécurité

Respectez les dispositions |égales en vigueur dans votre environnement ainsi que les directives appli-
cables dans le cadre de I'assurance responsabilité civile de I'employeur.

Collaborateurs qualifiés

Le montage, la mise en service et la maintenance de I'appareil doivent étre effectués exclusivement par
des collaborateurs spécialement formés. Les travaux sur le systéme électrique doivent étre exécutés
exclusivement par un électricien autorisé.
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Application

Uniquement pour les applications selon NFPA 79 (machines avec une tension d'alimenta-
c@us tion de 600 V maximum). Pour le raccordement de I'appareil, un cable CYJV/CYJV7 (PVVA/
LISTED PVVA7) présentant des caractéristiques appropriées doit étre utilisé.

Réparations
Les réparations doivent étre effectuées uniquement par le fabricant ou un représentant autorisé.

Attention
La sécurité des personnes et de I'appareil ne peut pas étre garantie lorsque l'appareil est

utilisé d'une maniere non admissible. Les détecteurs optiques de distance de la série BOD
sont des capteurs réglables intelligents avec élément CMOS servant a mesurer la distance.
Exemples d'utilisation non admissible : pieces a environnement explosif, fonctionnement a
des fins médicales.

Domaines d'application

Les détecteurs optiques de distance de la série BOD 24K-L ont été congus pour les domaines d'appli-
cation suivants :
— Mesure de hauteurs et de largeurs ainsi que recherche de diamétres
Mesure de contours d'objets en mouvement
Positionnement d'acteurs et de robots
Mesure de niveau
Contréle qualité sur les lignes de montage

Détecteurs laser de distance BOD 24K-L

Directive en matiére de protection laser :
L'appareil satisfait aux exigences de la norme CEIl 60825-1:2014 (EN 60825-1:2014)

imposées a un produit de la classe laser 1, ainsi qu'aux réglements de la norme
U.S. 21 CFR 1040.10 avec les divergences données dans la « Notice laser n°56 » du
8 mai 2019.

Veuillez respecter les directives |égales et locales de protection laser.

Les interventions et modifications de I'appareil ne sont pas autorisées.
L'appareil ne contient aucune piéce que l'utilisateur doive régler ou entretenir.
Toute réparation doit exclusivement étre réalisée par le fabricant.

Ne dirigez pas le rayon laser du BOD 24K-L vers des personnes ! Lors du montage et de l'alignement
du BOD 24K-L, évitez toute réflexion du rayon laser sur des surfaces réfléchissantes !

ATTENTION ! L'utilisation d'éléments de commande, de régulateurs ou de méthodes autres que ceux
mentionnés ici peut entrainer une exposition a un rayonnement dangereux ! L'utilisation d'instruments
ou d'appareils optiques associés a I'appareil fait croitre les risques d'endommagement des yeux ! Res-
pectez toutes les dispositions lIégales et de I'entreprise concernant la protection des yeux contre le
rayonnement laser conformément a EN/CEI 60825-1:2014.

Le BOD 24K-L utilise une diode laser de faible puissance dans le spectre lumineux rouge avec une lon-
gueur d'onde émise d'environ 650 nm.

La vitre avant en verre est la seule ouverture par laquelle le rayonnement laser puisse sortir de I'appareil.
Le boitier du BOD 24K-L est scellé et ne contient aucun composant dont le réglage ou la maintenance
doit étre effectué par I'utilisateur. L'appareil ne doit pas étre transformé ou modifié de quelque fagon que
ce soit | La destruction du sceau vous fait perdre votre droit a la garantie !

Réglage et maintenance

N'essayez pas d'apporter des modifications a lI'appareil ou de le transformer de quelque fagon que ce
soit. Les détecteurs optiques de distance ne contiennent aucun composant dont le réglage ou la main-
tenance doit étre effectué par I'utilisateur. La vitre avant en verre est la seule ouverture par laquelle le
rayonnement laser puisse sortir de I'appareil.
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BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Détecteurs laser de distance BOD 24K-L

c € Avec le marquage CE, nous confirmons que nos produits répondent aux exigences de la
directive 2014/30/UE (CEM) et de la loi sur la CEM.

Dans notre laboratoire de CEM, accrédité par la DATech pour les essais en matiére de compatibilité
électromagnétique, il a été démontré que les produits de Balluff satisfont aux exigences de CEM des
normes de base spécialisées :

— EN 61000-6-4 (perturbations radioélectriques) et

— EN 61000-6-2 (résistance au brouillage)

Il s'agit ici d'un dispositif de classe A. En milieu résidentiel, ce dispositif peut provoquer des interférences
radio ; dans ce cas, il est possible d'exiger de I'exploitant de prendre des mesures adaptées.

7

Eléments d'affichage et de commande

@ _.
O
® —
T
O I
@B ® Ecran OLED
® 2 touches de commande
= . . .
® Affichage de la tension de fonctionnement
el [ir] ® (vert)
BALLUNE @ Affichage de la fonction de sortie (jaune)
® Emetteur (laser)
® Reécepteur

En mode de mesure, I'écran OLED présente la valeur de la distance.
Les touches a course courte a droite de I'écran servent a régler le BOD 24K-L par le biais d'un menu
graphique.

La LED jaune indique I'état « actif » de la sortie de commutation 1.
La LED verte indique I'état prét au fonctionnement du capteur.
Une LED jaune et/ou verte clignotante signale un processus d'auto-apprentissage.

Affichage des valeurs mesurées

Apreés le démarrage de la tension d'alimentation +Uy et l'initialisation sans erreur de I'appareil, la LED
verte est allumée en continu, le BOD 24K-L se trouve en mode de mesure.

En mode de mesure, la valeur mesurée actuelle est affichée a I'écran, p. ex.
295 mm 225 mm

Si aucun objet n'est détecté ou que le signal est trop faible, X
No measurement Data apparait & I'écran. 1O HmeasuEenent bee
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Sile récepteur ne recgoit pas assez de signal, c'est que I'objet se trouve en dehors de la plage de mesure
spécifiée, le capteur affiche « Out of Range ». Un (+) ouun (-) indique en outre sil'objet se trouve en
dehors des limites de plage de mesure supérieure ou respectivement inférieure.

Il est possible de consulter les messages d'état au moyen des données de processus |O-Link.

Utilisation des menus

Les touches de commande peuvent étre manipulées au doigt.

Dans la vue de menu, I'écran présente un affichage a deux lignes. Les touches ¥ et - ont des fonc-
tions différentes selon la situation de fonctionnement. Ces fonctions sont symbolisées par les icbnes
situées dans la partie droite de I'écran, c.-a-d. a gauche des touches.

Exemple de configuration

L'exemple suivant vise a expliquer l'utilisation des menus et décrit comment régler le point de commu-
tation inférieur de la sortie de commutation SSC1 a 100 mm.

En mode de processus, appuyez sur une touche de commande pour activer l'affichage des menus.

|Output SSC1 % Appuyez sur la touche de navigation V.

= L'écran présente «Output SSC1» dans la ligne de menu supérieure.
Output SSC1 % Appuyez sur la touche de confirmation ¢ pour sélectionner Output SSC1.
Analog Output
SSC1sP1(dist.)

& Appuyez une fois sur la touche de navigation V.
= L'écran présente «SSC1 SP2 (near)» dans la ligne de menu supérieure.

% Appuyez sur la touche de confirmation - pour régler le point de commutation

SSC1 SP2 (near

00050 mm

SSC1 SP2 (near)
[ 0050 mm

SSC1 SP2 (near)
000 mm

SSC1 SP2 (near)
000 mm

OO0 OO OO0 20 20 DO 0K

SSC1l SP2 (near)
0010 mm

AN

inférieur.

= Le premier chiffre de la valeur du point de commutation est représenté inversé.
& Appuyez deux fois sur la touche de confirmation 1 jusqu'a ce que le chiffre
des centaines soit inversé.

& Appuyez sur la touche de navigation ¥ autant de fois que nécessaire pour
obtenir la valeur « 1 ».

% Appuyez sur la touche de confirmation ¢ pour accepter la valeur réglée.

L Répétez le réglage pour le chiffre 5 jusqu'a ce que la valeur totale « 00100 »
soit réglée. Au moyen de la touche de confirmation -, basculez vers le chiffre
des unités.

& Lorsque vous avez appuyez une nouvelle fois sur la touche de

confirmation «, le symbole M s'affiche dans la partie inférieure droite de I'écran.

— Le symbole M indique que vous validerez la valeur réglée la prochaine fois que vous appuierez
sur la touche de confirmation .

— Vous pouvez modifier la fonction de la touche de confirmation «J en appuyant plusieurs fois sur
la touche de navigation ¥. Les symboles suivants s'affichent successivement :
« O :rééditer la valeur

. : rejeter la valeur

SSC1 SP2 (near
00100 mm |

‘w
Output SSC2
Analog Output

225 mm

+
-

¥] ¢

& Appuyez sur la touche de navigation ¥ autant de fois que nécessaire pour
afficher le symbole « dans la ligne de menu supérieure.

% Appuyez sur la touche de confirmation ¢ pour accéder au niveau de menu
immédiatement supérieur.

& Appuyez sur la touche de confirmation « pour quitter I'affichage des menus
et accéder au mode de processus.
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BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Remise aux réglages d'usine
Pour rétablir la configuration de livraison du BOD 24K-L, appuyez sur la touche ¢ pendant la mise en

route de l'appareil.

Appuyez de nouveau sur la touche 1 pour rétablir les réglages d'usine. Tous les réglages antérieurs
sont définitivement perdus. Apres appui sur une touche ¥, le BOD 24K-L repasse en mode de mesure

sans réinitialiser les paramétres.
FactorySettings
Execute V4

Vous pouvez également activer la remise aux réglages d'usine par le menu.

Structure des menus

Sorties de commutation - Output SSC1 et SSC2

Le menu Output SSC1 permetde régler le comportement de commutation de la sortie de commutation
SSCH1.

Output SSC2 est activé via le menu sous « Pin2 Function ». Dans ce cas, aucune sortie analogique
n'est plus active.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Explications / Remarques Par défaut
outout SSC1 Regle le comportement de
P commutation de la
Output SSCL sortie SSC1
| & |SSCl sP1 (dist.) —l +V¥ pour Point de commutation Limite supérieure
0600 mm modifier les valeurs supérieur selon le type :
v .07 : 75 mm
...08 : 350 mm
SSC1 SP2 (near) +V¥ Point de commutation Limite mfeneuye
- pour o plage de fonction-
0200 mm modifier les valeurs inférieur nement
v
SSC1 Logic
High Active
] & [55CL Logic V¥ A commutation foncée
High Active
SSC1L Logic V¥ A commutation claire X

Low Active

Réglages des
modes des points
de commutation
selon la
spécification Smart
Sensor Profil

SSC1 Mode
Low Active

| &= SSC1 Mode

Single Point (0Obj) V¥ Object mode

SSC1 Mode
Window v
SSC1 Mode
Two Point v
SSC1 Mode
Single Point (BG) v Background
SSC1 Mode v
Deactivated
SSC1 Hysteresis
0050 mm
v
SSC1 Hysteresis — + Vv pour Hystérésis 10x résolution mini-
0050 mm modifier les valeurs male du capteur

REMARQUE!

Il n'est pas possible de modifier le point de commutation « proche » / « near ». Celui-ci reste toujours au
début de la plage de mesure, soit a 50 mm. Si un changement devait s'avérer nécessaire, il faut passer
en mode « window ».
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Output SSC2

Le menu Output SSC2 permet de régler le comportement de commutation de la sortie de commutation
SSC2.

Ces capteurs disposent de deux sorties de commutation SSC1 et SSC2.

Les parameétres suivants peuvent étre configurés pour chacune des sorties de commutation :
* Points de commutation supérieur et inférieur (proche et lointain)
» Hystérésis de commutation
* Logique de commutation
. Commutation claire (active high)
. Commutation foncée (active low)

* Mode de point de commutation

Hystérésis Hystérésis
le—rool | U |
| ~ | ~ R | R 1
ON < < > b
A commutation Y 4 )\ Y
claire QOFF —s | > | : p : —
I I I I
ON — b « —
A commutation ! § Y Y )\
foncée OFF < | < > | >
I |
Point de commu- Point de commu-  Distance
tation inférieur tation supérieur

Analog Output
Le menu Analog Output permet de régler la caractéristique de sortie de la sortie analogique.
La sortie analogique de ces capteurs peut étre paramétrée en courant ou en tension.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Explications / Remarques Par défaut
Analog Output Reégle le comportement
Application de la sortie analogique
Limite
| & PositionMax. Val. ‘_I +V¥  pour Valeur de distance pour supérieure plage
0100 mm modifier les valeurs la tension maximale/ de fonctionne-
le courant maximal ment
v
_ . . Limite inférieure
PositionMin. Val. «+Vv pour Valeur de distance pour lage de fonc-
0050 mm modifier les valeurs la tensi inimale/ plage de fonc
a tension minimale tionnement
v le courant minimal
€
v PositionMax. Val.
Application - |
Settings

Il est également possible d'inverser la zone de travail de la sortie analogique. Pour cela, la limite
inférieure est choisie a une valeur plus grande que celle de la limite supérieure. Vous obtiendrez alors
une courbe caractéristique de sortie descendante.

REMARQUE !

Les limites de la plage réglables dépendent du type d'appareil choisi et doivent se trouver dans la plage
de fonctionnement du capteur. La validité et la plausibilité des valeurs entrées ne sont contrélées
qu'apres la saisie des limites supérieure et inférieure. Les valeurs non valides ne peuvent pas étre
enregistrées ; vous pouvez modifier celles-ci ( O ) ou interrompre I'entrée des valeurs sans enregistrer

(XI).
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BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Commutation de la broche 2 « Pin2 Setting »

L'option de menu Pin2 Setting permet d'activer la deuxieme sortie de commutation « Outpuot SSC2 » a
la place de la sortie analogique. Les réglages qui ont été effectués pour la sortie Output SSC2 n'agissent
qu'alors. La sortie analogique n'est ensuite plus active sur Pin2. En usine, Pin2 est réglé comme sortie
analogique avec 4-20 mA. La sortie analogique peut également étre réglée pour une plage de tension,

cf. ci-aprés.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Explications / Remarques Par défaut
Analog Output Reégle le comportement
Pin2 Setting de la sortie analogique

| - Pin2 Function
1-10vVv
Pin2 Function
&
« 4 - 20 mA v X
Pin2 Function
1 -10vV v
Pin2 Function
0 - 10V v
Pin2 Function v
Output SSC2
Pin2 Function v
No Function
Pin2 Function
- |
1 - 10V
Application - |
Settings
Application

Le menu Application permetde réglerla fonction de mesure du BOD 24K-L pour le cas d'application.
REMARQUE!
Les menus Application et Settings sont disponibles sur tous les modéles de BOD 24K.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Explications / Remarques Par défaut
Application
Settings

| . Process Settings

Filter Settings Régle le mode de mesure.

Measurem. Mode
&
I Heasuren V¥ Mode standard X
easurem. Mode ¥ Mode de précision

Precision

Measurem. Mode Suppression de la lumiere
v pp

Light Suppression ambiante
Process Settings |_ ] Le temps de calcul de la
Standard moyenne peut étre réglé ici pour
v les trois extensions.
. . Les valeurs aberrantes des
Filter Settings mesures peuvent étre ignorées
Standard .. P 9
ici.
v
Dist. Correction Le décalage et le préréglage
Standard peuvent étre réglés ici, une
v caractéristique descendante
peut étre programmée.
€« |
-l
v Measure Mode
Settings - |
menu Exit

7 |BALLUrF



Dans le menu Application, vous pouvez régler 3 modes de mesure différents. Les répercussions sur
le comportement de mesure du BOD 24K-L sont les suivantes :
réglage standard

grande précision, env. 95% plus lent

— Standard:

— Precision':

— Light Suppression:

Settings

résistance accrue a la lumiéere parasite

Le menu Settings permet d'obtenir des informations sur le BOD 24K-L, de modifier la langue du menu

et de régler I'écran.

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3
Settings
€ nenu Exit
| . Langgage
English
|E? Langgage
English
Language
Deutsch
Language - |
English
v
Ecran
On
| & Ecran
On
Ecran
Off
Ecran
Auto
Ecran
On
v

Factory Settings
Inactive

‘_lc?

Factory Settings
Inactive

Factory Settings
Execute

Factory Settings
Inactive

=

v

Password Lock
Inactive

¢_I

‘_|@=

Password Lock
Inactive

Password Lock
Activated

Password Lock
Inactive

v

!

|

4 <«

4 <«

|

Explications / Remarques

Réglage de la langue d'affichage
Langue d'affichage : anglais

Langue d'affichage : allemand

Réglages de I'écran

Toujours allumé, luminosité maximale

Eteint, le fait d'appuyer sur une touche
le rallume

Luminosité maximale de I'écran pen-
dant env. 1min. apres l'activation
d'une touche, puis estompée

Remise aux réglages d'usine

Le BOD 24K-L n'est pas remis aux
réglages d'usine

Le BOD 24K-L est remis aux réglages
d'usine

Bloque I'acces au menu a l'aide du
mot de passe fixe « 165 »

Inactif

Actif

Par
défaut

X

SALLUrr
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BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3 Explications / Remarques Par
défaut
Inf . . . , .
(f © Fournit des informations sur I'appareil
Part . . - . _—
P 0?847n0 V¥ Numéro de matériel / numéro d'article
Serial No. . -
01047 V¥ Numéro de série
Fi Revisi . .
Trmware Revision |'W  Version du microprogramme
v01.10
€ v
Serial No.
€ >
Ecran
v
Exit behaviour
Report to DS Les données de paramétrage sont
| - |Exit behaviour v écrites dans la mémoire du maitre
Report to DS IO-Link ou elles sont gérées.
Exit behaviour v Les données de paramétrage sont uni-
Only local changes quement mémorisées localement
Exit behaviour - | dans l'appareil, elles ne sont pas
Report to DS envoyées au maitre 10-Link.
v
€«
Ecran
€ nmenu Exit - |
Input
Sortie rapide

Si vous ne souhaitez plus effectuer de réglages de configuration, vous pouvez quitter le menu a l'aide
de la sortie rapide et revenir au mode de processus.

Y Maintenez la touche de confirmation enfoncée pendant au moins 5 s jusqu'a ce que I'écran affiche le
message « Quitter le menu ».

Y Confirmez a l'aide de la touche de confirmation.

Avec la sortie rapide, l'indicateur de téléversement DSUpload est toujours mis a 1. Cela signifie que les
modifications de paramétres sont communiquées au maitre 10-Link raccordé.

SALLUrr



Exemple de paramétrage

Pour le modéle d'appareil de haute résolution BOD 24K-L...07..., une plage de 50 ... 100 mm est dis-
ponible.

Afin de comprendre le fonctionnement du menu, vous trouverez ci-aprés un exemple de réglage du point
de commutation supérieur (SSX1 SP1 (dist.)) a 400 mm.

Les modes des sorties de commutation du BOD 24K-LPI sont développés conformément a la
spécification Smart Sensor Profil. Le mode d'objet Single-Point est le mode de sortie de commutation le
plus simple. Dans ce mode, on ne déplace que le point de commutation éloigné SP1. Le point de com-
mutation proche SP2 reste toujours au début de la plage de mesure (50 mm) méme si I'on en change le
paramétrage.

Y En mode de mesure, appuyez sur une touche pour activer le menu.

Y Appuyez sur'V ; Output SSC1 gpparait dans la ligne de menu supérieure. Output SSC1
s

Y Appuyez sur  pour sélectionner Output SSC1.
Y Appuyez une fois sur V¥, sscl SPl1 (dist.) apparait dans la ligne de menu |ssclspil(dist.)
supérieure. « dist. » signifie ici distant (€loigné). E
Y Appuyez sur « pour régler le point de commutation inférieur. Le premier chiffre  |[FESIEIFNEREEN
de la valeur du point de commutation présente une représentation inversee. @350 mm
Y Appuyez sur 1 pour régler le deuxieme chiffre de la valeur du point de com-  |EEERRESFREEEEN)
mutation. o0 mm

Le deuxieme chiffre présente une représentation inversee. Appuyez sur V
autant de fois que nécessaire pour obtenir la valeur 4.

Y Validez la valeur en appuyant sur - et répétez le réglage pour fous les autres
chiffres.

SSC1 SP1(dist.)
0400 mm

AN

Lorsque vous avez appuyez 4 fois sur «, le symbole ] apparait dans la partie

inférieure droite de I'écran. I indique que vous validerez la valeur réglée la prochaine fois que vous
appuierez sur J. Ce comportement de la touche ¢ peut étre modifié en appuyant plusieurs fois sur
V. Les symboles O (é&diter & nouveau la valeur), puis [X] (annuler la valeur) apparaissent alors I'un
aprés l'autre.

Y Une fois que vous avez terminé votre réglage, validez la valeur en appuyant sur ||Ssclspl(dist.)
. L'optionsscl SPl (dist.) présente alors une représentation inversée B E
et la nouvelle valeur enregistrée non volatile est affichée.

Y Appuyez surV jusqu'a l'apparition de € dans /a ligne de menu supérieure. €

Y Appuyez sur 1 pour accéder au niveau de menu supérieur suivant.

Y Appuyez surV jusqu'a l'apparition de € Menu Exit dans la ligne de menu € menu Exit
supérieure. Em

Y Appuyez sur 1 pour quitter le menu et accéder au mode de mesure normal.

Interface 10-Link

Les BOD 24K-LPI disposent d'une interface 10-Link pour la sortie des données de mesure et le
paramétrage. Le capteur transmet cycliquement au module maitre 10-Link un paquet de données long
de 32 bits de données de processus, dont huit sont des bits d'échelle et 16 des bits de valeurs mesurées
(vitesse de transmission 230,4 kBaud, format des données de processus TPE_2_V, COM3 (minCycle-
Time = 0,5 ms), Frame 2.2, Vers. 1.1). Le capteur posséde deux sorties de commutation, le mode SIO
est pris en charge.

225 mm
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I BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Les données de processus et les paramétres sont décrits dans le fichier IODD (IO-Link Device Descrip-
tion). Le fichier |O-Link Device Description |IODD est disponible au téléchargement sur www.balluff.com
dans la catégorie du produit correspondant.

Données de processus et de maintenance 10-Link

Format des données de processus

Profil : SSP4 (Mixed Measuring Sensor, Switching Measuring Sensor, Disable function)
Séquence M TYPE_2_V

PDIn (capteur -> maitre) : 32 bits (PDI32.INT16_INT8, 8 bits de statut, 8 bits d'échelle, 16 bits de
valeur mesurée)

PDOut (maitre -> capteur) : 8 bits d'entrée de commande (PDO8.BOOL1)

Bits de statut

Bit 7 6 5 4 3 2 1 0
Valeur T 0 W S M 0 SSC2 SSC1
0 Les bits réservés non affectés (bit 2 et bit 6) sont a 0 ; I'état initial est également a 0

1 : mode de mesure
0 : lors du démarrage, de I'apprentissage, de la désactivation

S 1 : signal OK, le signal de réception est suffisant pour la sortie des valeurs mesurées
SSC1 Etats de commutation calculés en interne

SSC2 1 : actif

T Bit bascule ; bascule aprés un changement de valeur mesurée en raison d'un flanc de

déclenchement

w 1 : avertissement ; par exemple un signal de réception faible

En mode de mesure, la valeur mesurée est perturbée. La cause de l'avertissement peut
étre lue dans ExtStatus Bit2:4.

Bits d'échelle

Résolution et mise a I'échelle :

— Valeur mesurée*105%31e[m)]
— Résolution standard (Std) : OxFC = -4 (1/10 mm)
— Haute résolution (HR) : OxFB = -5 (1/100 mm)

15 14 13 12 11 10 9 8

Valeurs mesurées

Valeur mesurée 16 bits : distance a I'objet — entre les limites inférieure et supérieure de la plage de
mesure — en mm. Maximum -32000 ... +32000.

31 30 |29 |28 |27 |26 |25 |24 |23 |22 |21 |20 |19 |18 |17 |16

Valeurs particuliéres :
— Aucune valeur mesurée (No Measurement Data) : 32764
— Limite supérieure de la plage de mesure dépassée vers le haut (Out of Range (+)) : 32760
— Limite inférieure de la plage de mesure dépassée vers le bas (Out of Range (-)) : -32760

"1 | 8ALLUrF



Entrées de commande

Bit 7 6 0
Valeur R R Di
Di Signal de commande 7ransducer Disable.

1 : désactivation du laser
R Réservé

Données de maintenance I0-Link

Le bloc spécifique au vendor permet de transmettre les données de maintenance 10-Link de maniére
cyclique.
Parametre Mode de mesure

Ce parameétre active un mode de mesure adapté a I'application. Vous avez le choix entre 3 modes de
mesure (Standard, Precision et Light Suppression).

Parametre Filtre de mesure

Ce paramétre active un filtre de mesure adapté a l'application. 3 possibilités sont disponibles au choix
(None, Average et Spike Suppression).

Commandes systéme |O-Link et diagnostic (observation)

Commandes systeme
Activation de I'émetteur laser

Cette commande systéme permet de mettre en route I'émetteur laser.
Index : 0xBO / 176 (Activation HighPrio) : activation du capteur (laser ou mesure activé(e))
Désactivation de I'émetteur laser

Cette commande systéme permet d'éteindre I'émetteur laser. La désactivation du capteur géle la
derniére valeur mesurée. Le statut du capteur indique I'état du laser.

Index : 0xB1 /177 : désactivation du capteur (laser ou mesure arrété(e))
Mettre aux réglages d'usine

Cette commande systéme rétablit le réglage usine du capteur.

Index : 0x82 /130

Diagnostic (observation)

Signal trop faible

Signal de réception insuffisant : soit aucun objet ne se trouve dans la plage de mesure, soit le signal de
I'objet est trop faible pour étre mesuré. Une erreur de laser affichée indique un dysfonctionnement de la
source laser.

Via les bits de statut en provenance des données de processus, bit 6, valeur W
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I BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance
Montage

50
A [
4,3 21
Ef T3 = Z
\ o 7
R p- & Al 2
B D ] / ] / ‘ly\;
o | IR
Rl t ) [ ]

20

L
43
\

C
M12x1 L 38,5 20 A Aréte de référence pour la mesure
B Axe optique
C Connecteur M12
D Récepteur
E Emetteur
F G H F  Ecran OLED
G Diode témoin jaune
J H Diode témoin verte
J 2 touches de commande
Connexions
BOD 24K-LPI-07-S4
BOD 24K-LPI-08-S4
s
<ﬂ> — >— lout/Uout/SSC2 s,
i)— SSC1/C
V' 3
— -
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Diagnostic pendant le fonctionnement

Etat de la LED verte

Explication

Allumée

Etat prét au fonctionnement

Clignote

Incident, auto-apprentissage

OFF

Pas de tension d'alimentation

Etat de la LED jaune

Explication

Allumée Sortie de commutation active
Clignote Auto-apprentissage
OFF Sortie de commutation inactive

Exactitude de la mesure

Le capteur atteint son exactitude maximale aprés un temps de mise en route minimal de 20 minutes
dans des conditions ambiantes constantes. La durée de la phase de montée en température dépend

des conditions ambiantes.

Signal analogique

La valeur du signal analogique dépend de la distance par rapport a I'objet et de la configuration de la

sortie analogique.

la Réglage d'usine

20 mA

12 mA

4 mA

0

0 Sgmin
a = Linéarité

Sa max S

b = Zone de travail de la sortie analogique

¢ = Zone non définie

Caractéristiques techniques

Ua

10V

5.5V 1

Sa max S

Données électriques

Délai d'arrét toff max.

5ms

Tension de fonctionnement
dimensionnement Ue DC

de

24V

Courant de service de dimensionnement le

100 mA par sortie

Délai d'initialisation tv max. 300 ms
Tension de fonctionnement Un 1 18...30V CC
Fonction d'entrée Néant
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I BOD 24K
Capteurs photoélectriques - Détecteur laser de distance

Délai de mise en route ton max. 5ms
Résistance de charge RL max. (analogique I)
Type ...-LAxx- > 2kQ
Type ...-LBxx- < 500 Q
Consommation lo max. sous Ue 50 mA
Classe de protection Niveau de classe I
Raccordement électrique
Connexion Connecteur, M12 x 1, 4 péles, orientable sur 90°
Protection contre les courts-circuits Oui
Protection contre l'inversion de polarité Oui
2 sorties de commutation réglables Transistor symétrique
Niveau high/low > (Uy-2V)I<2V
Sortie analogique commutable Tension1...10V/0...10V

Courant4 ... 20 mA

Zone de détection/plage de mesure

Résolution
Type ...-xx07 0,01 mm
Type ...-xx08 0,1 mm

Exactitude par rapport a
la distance de travail actuelle

Type ...-xx07 +0,5%
Type ...-xx08 +1,0%
Distance de commutation nominale Sn
Portée
Type ...-xx07 50 ... 100 mm
Type ...-xx08 50 ... 650 mm
Sécurité fonctionnelle
MTTF (40 °C) 37 ans
Matériau
Surface active, matériau Verre
Matériau du boitier Plastique
Données mécaniques
Fixation 2 vis M4
Poids 50¢
Données optiques
Lumiére environnante max. 5 kLux
Principe de fonctionnement optique Triangulation
Classe laser selon CEI 60825-1 1 selon EN/IEC 60825-1:2014
Type de lumiére Lumiére rouge laser, pulsée
Durée de l'impulsion max. 22 ms
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Taille du spot lumineux
Type ...-xx07
Type ...-xx08

1x1 mma100mm
1,2 x 1,2 mm a 650 mm

Puissance moyenne Po max.

0,39 mW

Puissance de sortie max. (peak)

0,78 mW

Fonction de commutation optique

Claire/foncée

Caractéristique du faisceau

Divergent

Longueur d'onde

650 nm

Reproductibilité

Valeur pour 1 sigma

0,05 mm

Dérive thermique par rapport a
la distance de travail actuelle

Typ. < + 0,02 %/K

Temps de réaction

1ms..22ms?2

Fréquence de commutation 3)

500 Hz

Eléments d'affichage et de saisie

Tension de fonctionnement LED verte

Fonction de sortie de la sortie 14 LED jaune

Ecran OLED

Dispositif de réglage 2 touches de commande (réglage également possible
via 10-Link)

Conditions ambiantes

Indice de protection IP67

Température ambiante -20 ... +50 °C

Température de stockage T -30...+70°C

Homologations

UL 508, CSA C22.2 No.14-13 1) 9)

1) Degré de réflexion 6% .

zone moyenne UN, objet de mesure = 50 x 50 mm?

2) Dans des conditions ambiantes constantes, 90 % de réflexion, selon le mode de mesure

3) Selon I'objet et les conditions ambiantes. La fréquence de commutation dépend du temps de réaction. 1 kHz
est la meilleure valeur qui puisse étre obtenue. En moyenne, la fré%uence de commutation est de 500 Hz
(objet clair a réflexion diffuse, conditions ambiantes constantes, voir

)-

4) L'état de la sortie 2 n'est pas signalé par des LED.

5) Ces détecteurs de proximité doivent étre utilisés pour des assemblages de cables homologués UL avec une
tension nominale de 30V, au moins 0,5 A sur site ou équivalent (catégories : CYJV / CYJV7 ou PVVA /

PVVAT7).

.. 90%, plage de mesure compléte, mode de fonctionnement « Standard », a 20 °C,

Balluff GmbH
Schurwaldstrasse 9
73765 Neuhausen a.d.F.
Germany
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